

公办学校择校比例低于10%

明年,常州将建成省义务教育优质均衡改革发展示范区

昨天上午,常州召开了全市教育工作会议,下发了《常州市中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020年)》(以下简称《纲要》)及其配套文件《关于创建江苏省义务教育优质均衡改革发展示范区的实施意见》(以下简称《示范区》),会议明确了常州“十二五”期间教育事业发展的8大重点工作。而“十二五”的主要目标是:到2012年,全面建成江苏省义务教育优质均衡改革发展示范区,2015年,建成省职业教育创新发展实验区,率先基本实现教育现代化,教育发展主要指标达到国际先进水平,率先在全省建成教育强市。

调整布局:优质教育“全市化”

调整优化中小学布局,基本形成与城市化进程和学龄人口变化趋势相适应的学校布局。

拉开市区教育布局框架,城区40%的四星级高中、3所优质初中向钟楼开发区、北部新城、天宁开发区等区域迁建,形成全市框架的优质教育均衡布局。同步对市区义务教育阶段学校及学前教育布局进行调整,市区20所中小学、幼儿园完成新的布点,适度扩大办学规模,提高建设和服务标准。

建设城西职教园区和城北、

城东职教基地;常州开放大学建设初见成效;创办1—2所省内一流的外商子女学校。

学前教育:省优质幼儿园占比70%

会上,常州市市长王伟成做重要讲话。对于当前常州学前教育的不足,王市长表示,今后将加大公共财政投入力度,将学前教育经费纳入各级财政预算,落实生均公用经费并逐步提高。

在“十二五”期间,常州将加快发展学前教育,每个乡镇至少办一所省优标准的公办中心幼儿园,村级幼儿园100%达市优质园标准,省优质幼儿园占

比达70%以上。

探索以政府购买服务、以奖代补的方式支持民办幼儿园提供普惠性服务。提高幼儿教师待遇,基本做到各类幼儿教师同工同酬。

义务教育:公办择校比例低于10%

根据《示范区》要求,到2012年,常州将全面建成江苏省义务教育优质均衡改革发展示范区,义务教育优质学校比例达80%,每所公办学校择校比例控制在10%以内,外来务工人员随迁子女在公办学校就读比例达90%以上,残疾儿童入学率保持98%以上。

学校规模适度,实行标准班额办学。在省政府提高教师编制标准的前提下,小学班容量40人以内,初中班45人以内,不断扩大小班化教学比例。

教育行政部门要推进入学机会均等,严格实行义务教育公办学校免试就近入学、民办学校免试入学制度。深化中考制度改革,热点普通高中将不少于2/3

的招生计划数均衡分配到每一所初中。

职业教育:建成创新发展实验区

职业教育是常州的一大亮点,在“十二五”期间,常州将努力建成省职业教育创新发展实验区。

在城南建成高职园区的基础上,建设城西职教园区和城北、城东职教基地,辖市(区)大力发展综合职教中心。

推进高水平示范性职业学校和创新生产性实训基地建设,到2015年,建成10所国内一流的中等职业学校,100%职业学校建成省示范性职业学校或达国家级重点职业学校标准,建成15个高水平生产性示范性实训基地。

提高技能人才培养质量。建成一批省级职业教育校企一体化办学模式创新试点学校,所有职业学校均开设创新创业教育课程,并建有学生创新创业基地、工作室和项目,职校毕业生就业率和中级工达标率保持在98%以上。

张敏

2010年常州CPI上涨3.4%

受国际、国内诸多因素的叠加影响,居民消费价格总体水平逐步趋高。据国家统计局常州调查队调查,2010年常州居民消费价格指数(CPI)为103.4,同比上涨3.4%,涨幅较2009年提升3.9个百分点。

基本情况:七升一降

2010年,常州CPI逐月走高,特别是从下半年开始,居民消费价格涨幅逐渐加大,通胀压力明显增强。其中一季度平均上涨1.5%、二季度平均上涨2.9%、三季度平均上涨3.7%、四季度平均上涨5.6%。

八大类商品及服务价格同比呈“七升一降”格局。食品类价格涨幅最高,达7.4%;居住类价格涨幅次之,为4.1%;价格下降的大类是娱乐教育文化用品及服务,同比下降0.3%。

食品类:普遍上升

2010年常州食品类价格上涨7.4%,而上年同期仅上涨1.3%,涨幅扩大6.1个百分点,影响总指数上涨约2.0个百分点,占总涨幅58.8%。

粮食价格持续上涨。究其原因,一方面由于国家连年提高粮食最低收购价,另一方面,游动资金借助高发的自然灾害,对粮价进行炒作,导致粮价大幅上涨。据统计,2010年粮食价格涨幅达到19.8%,其中大米价格上涨22.2%、面粉价格上涨18.0%、粮食制品价格上涨17.8%。

蔬菜价格涨幅较高。2010年以来,全国各主要鲜菜生产基地不同程度地受到灾害天气影响,导致鲜菜价格一直保持高位运行。同时,农民劳务费用上涨,鲜菜批发环节增多以及运输成本增加等因素均带动菜价上涨。统计显示,2010年鲜菜价格上涨15.3%,直接拉动总指数上涨0.37个百分点。

猪肉价格先跌后涨。猪肉价格的上涨带动牛羊肉、禽类价格的上升,据统计,2010年肉禽及其制品价格上涨1.5%。

去年前三季度,食用油价格一直处于低价运行,从10月份

开始,食用油价格出现上涨态势,其中10、11、12月份油脂价格同比分别上涨2.5%、23.2%、18.9%,全年油脂价格上涨2.5%。

居住类:涨幅居前

受国际市场消费品价格变化及国家宏观政策调控影响,2010年居住类价格涨幅明显,同比上涨4.1%,影响总指数上升0.98个百分点。

投资项目的增加带动了建房及装修材料价格上涨。2010年建房及装修材料价格上涨10.8%,其中木材价格上涨14.3%、水泥价格上涨9.2%、玻璃价格上涨19.8%,造成居住类价格上涨明显,其次,受商品房价格上涨的影响,带动私房房租价格上涨,据统计,去年租房价格上涨了4.2%。此外,国家为抑制商品房价格上涨过快,上调贷款利率,自有住房贷款利率上涨了1.4%,直接影响居住类价格上涨。水、电、燃料价格的上涨对居住类价格也有一定影响,据统计,水、电、燃料价格去年涨幅在4.4%。

CPI涨因:农产品大涨

农产品价格大幅上涨成为推动价格总水平上涨的主导力量。今年以来,受季节、天气和成本等因素叠加影响,各种农产品价格轮番上涨。绿豆、大蒜、生姜等小宗农产品价格大幅飙升,粮食收购价格高开高走,肉价持续小幅上涨,菜价居高不下,主要农产品价格大幅上涨,成为推动整个居民消费价格水平上升的主导力量。

从当前形势看,影响价格上行的压力远大于下行的压力。农产品价格持续上涨且上涨面呈扩散的趋势,天气的因素对鲜菜等农产品的生产和供应造成一定的不确定性,劳动力成本上涨向下游传导将成为拉动居民消费价格上升的潜在因素。总体来看,居民消费价格未来一段时间内仍会保持温和上涨的态势,但随着时间的推移价格涨幅或将逐渐回落。

杨珏 王玉

»图片新闻



千万豪车惊现常州

昨天,在常州化龙巷论坛,一则关于千万豪车惊现常州的帖子引来众多网友围观。据帖子内容称,该车是劳斯莱斯幻影,车价逾千万,车辆购置税96.4万,增值税更是高达163万,车头挂有象征身份的金色天使标志。

帖子发出后,众网友在热议车主身份的同时,纷纷惊叹,“他开的不是车,是钞票。”

昨天,记者通过多方了解得知,帖中所提及的豪车确为劳斯莱斯幻影,原装进口,车主是溧阳人,民企老板,买车发票上的

价格是1128万,应纳车辆购置税964102元,增值税也高达1638974.36元。1月26日在常州车管所上牌,车牌号码据说带有多个“8”。

另据了解,此车是迄今为止常州单价最贵的轿车,堪称常州第一豪车,在江苏乃至全国拥有这种等级豪车的人也是屈指可数。此外,在常州征收车辆购置税历史上,这也是交纳的最大一笔车购税。

姚斌

武进今年为民办30件实事

城乡居民合作医疗人均筹资水平由260元提高到300元,最高补偿标准从6万元提高到10万元……记者昨日从武进区政府获悉,包括提高医疗保障水平等在内,今年武进将为民办30件实事。

这30件实事包括:建立基本医疗保险门诊统筹制度,参加基本医疗保险的人员在门诊医疗过程超过一定的自付金额后可按比例纳入门诊统筹基金支付范围;新型农村养老保险老年直补标准由60元/人·月提高到80元/人·月;被征地农民保障制度完善,建立被征地农民第四年龄段养老金自然增长机制,2011年养老金标准由280元/人·月提高到350元/人·月;提高低保标准,城乡居民最低生活保障标准由360元/人·月提高到390元/人·月;困难家庭住房保障,对符合

条件的申请家庭发放租金补贴,住房面积补足每人18平方米,每人每月每平方米补贴10—12元,对符合条件的申请家庭提供实物配租;对符合条件的申请家庭提供经济适用住房货币补贴,每户8万元;公积金扩面,年内增加15000人;发放低息贷款4亿元,解决2000户职工家庭购房贷款资金,支持购房面积约20万平方米;发放慈善救助金超过2500万元,救助弱势群体超过1万户;对300名贫困白内障患者实施白内障免费复明手术;对16—60周岁生活不能自理的贫困一级重残人员按每人每月100元的标准发放护理补贴费;考入高中(中专)和大专院校学习的残疾人学生和低保残疾人家庭的学生按高中(中专)每学年1000元、大专院校每学年扶持2000元的标准发放扶残助学金等。

章春军 刘国庆

»资讯

个私老板去年日均新增115个

记者昨天从常州工商局获悉,2010年,常州市新增私营企业11377户,首次突破1万户;新增个体工商户30587户,个体私营企业发展迅猛。去年,全市平均每天诞生115个个私老板,比2005年增加了37户。

截至2010年底,全市实有私营企业67203户、个体工商户157532户、个私注册资本1688.1亿元、个私从业人员152.2万人,取得了“四个突破”,即私营企业突破6万户、个体户突破15万户、个私从业人员突破150万人、个私注册资本总额突破1600亿元,分别比2005年增长49.5%、43.2%、66.0%和189.4%。此外,私营企业规模实现了新提升。

截至2010年底,全市私营企业户均注册资本266.8万元,是2005年的1.89倍。全市注册资本超1000万元的私营企业有3463户,超亿元的174户。

王震琰 王玉

春节期间各大医院出诊安排

春节期间,常州市各大医院门诊基本开放,并安排急诊加强班,市民看病很方便。

市一院、市二院、市四院2月2日(大年夜)至2月4日(初二)安排了急诊加强班,2月5日(初三)至2月8日(初六),市一院专家专科门诊开诊,市四院内科、外科、妇产科、儿科、骨科、头颈外科等部门照常,市二院2月5日(初三)起门诊正常开放;市三院、市中医院门诊急诊不歇,市妇幼保健院除安排急诊外,妇科、产科、儿科照常门诊,为满足特殊病人的就诊需求,计划生育专科、宫颈疾病科、生殖中心节日值班;市儿童医院儿科、内科、外科安排了门急诊,五官科、儿保科、口腔科、皮肤科门诊照常。武进人民医院春节期间均有急诊加强班,2月5日(初三)起普通门诊、专家专科门诊、择期手术正常开放。

为应对可能出现的突发事件、重大抢救,各医院均作了充分准备,配备了专家抢救小组、应急小分队,开通应急绿色通道,急救药品、急救设备处于应急备用状态,医护人员24小时保持信息畅通。

王玉

五个小孔挑战微创外科之最

通过5个小孔,成功地为患者施行腹腔镜下胰十二指肠切除术和胃癌根治术。日前,常州一院成功挑战了微创外科领域极限。据了解,腹腔镜下胰十二指肠切除术是国际公认的腹腔镜手术中难度最大的手术,而在腹腔镜下同时完成胰十二指肠切除术和胃癌根治术,国内尚未见报道。

55岁的吴先生一个多月来上腹部一直隐痛不适,到一院检查后,确诊患的是罕见的胃癌合并十二指肠癌。经过充分术前讨论以及和患者家属的反复沟通,腹腔镜中心的孙主任决定采用创伤小、疼痛轻、恢复快的腹腔镜技术,为患者施行这两处肿瘤的根治手术。整个手术历时6小时,出血量不足200ml。术后,吴先生恢复十分顺利,很快就康复出院了。

据介绍,胰十二指肠切除术在临幊上一直被认为是普通外科传统开腹手术中除肝移植手术外最艰难的手术,而利用腹腔镜,在小小的“钥匙孔”里开展这一手术,其技术操作难度更是为一般人难以想象的。据悉,在腹腔镜下同时完成胰十二指肠切除术和胃癌根治术,更是对手术者的极大挑战。

刘琰 王玉